

DEBRECZENI ELLENŐR

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KOZLONYA

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 ft. Félévre 5 ft. Negyedévre 2 ft. 60 kr. Egy hónapra 1 ft.

Hirdetési díj: öt hához postára 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű a többihez megjelölt hirdetéseknek leegyesülté történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdetéseknek valóban a nyitási költségek egyedül a kiadói irodában véstetnek fel.

Debreczen, decz. 2.

A keleti kérdés ijesztő réméről egy időre megszabadultunk. Dulcignonak török részről átadásával a montenegrói részről birtokba vételével a berlini szerződésben kikötött területi változások utolsó pontja is végrehajtott.

Európa akarata teljesült. Semmi ok sincs tovább rá, hogy az egyesült hajóhadak ott maradjanak s folytassák a demonstrációt, melynek tárgya megszünt. Angol- és Muszkaország ugyan a mellett vannak, hogy a hatalmak hadi hajó maradjanak együtt tovább is, a végett, hogy készen álljanak, ha a görög kérdés megoldása miatt közreműködésükre netán ismét szükség lenne.

Ugy értesülünk, hogy a mi külügyi kormányunk nem osztozik e fölfogásban s az egyesült hajóhadak tevékenységének célját befejezettnak látja. A parancs a hadi hajók visszahívására még ugyan nem küldetett el, de minden jel arra mutat, hogy rövid idő alatt el fog küldetni.

Azon körülmény, hogy Franciaország annak idején ama föltételhez kapcsolta részvételét a Dulcigno előtti tüntetésben, ha hasonló rendszabályok alkalmaztatni Görögországgal ekkoriban is, ma már nem jöhet tekintetbe. A hangulat azóta Franciaországban gyökeresen megváltozott s mindinkább a föltétel béké és bére nem avatkozás politikája mellett nyilatkozik, úgy, hogy a köztársaság kormányja bizonyára nagyon szívesen kész lesz ama föltételről, mely alatt a hajóhadai tüntetésben részt vett, lemondani. S ha a kezdeményezés e tekintetben nem is történne részéről, de a más részről jövő kezdeményezésnek kétség kívül engedni fog.

Az osztrák-magyar külügyi kormány elhatározását nagyon sok függ e percében. S minthogy a hatalmak egyike sem hajlandó a görögök érdekében valami szerfölött erővel cselekedni s a megoldásnak legalább a tavaszig elhalasztásába még a porta iránt legellenesébb érzelmeket tápláló kormányok is készek beleegyezni, semmissé gátolja tehát, hogy a hadi-hajók szétmenjenek.

Es ha egyszer szétmennek, sokkal nehezebb lesz azokat újra összehozni. Érték ezt az angol kabinet tagjai s az e miatti félelem és bosszúság ri ki Granville befédének minden sorából. De miránc nézve e beszéd, mely az Ausztria-Magyarország elleni gyűlölettel van telve, csak megnyugtatólag hathat. Azok, kik külügyi kormányunknak itthon azt vetették szemére, hogy szögailag hagyja magát Angol- és Muszkaország által a török ellen felhasználtatni, azok meggyőződhetnek az angol külügyminiszter szavaiból, hogy az osz-

trák-magyar külügyi kormány egy lépést sem ment túl azon határon, melyet ép oly erővel mint őszinte a Törökország iránt barátságos érzelmű politikája tűzött elébe.

Most már tudjuk, még pedig egyenesen az angol külügyminiszter szájából tudjuk, hogy Gladstone diühöz tervei a mi kormányunk ellenállásán szenvedtek hajótörést s Törökország az osztrák-magyar diplomatiának köszönhető, ha Smyrna ostromzárólása és a többi Gladstone által javasolt erőszakos rendszabály, mely az ottomán birodalom haladás csapást ejthetett volna, nem foganatosítottat. Az osztrák-magyar külügyi kormány határozottan megtagadta hozzájárulását azon erőszakos rendszabályokhoz s ez erővel nyilatkozott maga után, hogy Német- és Franciaország is megtagadták hozzájárulásukat.

Teljes okunk van tehát most már remélni, hogy e három nagyhatalom ösztönzése meg fog húsítani minden elhamarkodott lépést Törökország ellen s ha időközben a porta maga is igyekszik, hogy Görögországgal barátságos uton kiegyenlítse a határrendezést, a keleti kérdés fenyegető válságát sikerül kiküldtünk.

A szabadelvű párt keddi értekezlete után a miniszterelnöki palotában Tisza miniszterelnök elnökeleté a minisztertanács tartott, melyben Szapáry gr., Oratódy, Pauer, Trefort, Szende, Bodekovich miniszterek és Ribáry belügyminiszter tanácsos vett részt. A minisztertanács csak a késő éji órában ért véget.

Országgyűlés.

A képviselőház.

Budapest, decz. 1. A költségvetésnek még hátra levő részét ma letárgyalta a képviselőház, mire a pénzügyminiszter benyújtotta az 1881. évi államköltségvetésről törvényjavaslatot.

A hadmentesség éjéről szóló törvényjavaslat módosítása rövid felszólalás után elfogadtatott.

Ugyisint elfogadtatott az állandó orosz hágház építéséről szóló törvényjavaslat is.

Végül Bodek Albert nyújtott be interpellációt a községi és körörszók érdekében.

Fővárosi levél.

Sajtó levelezés.

Budapest, december 1-én. Valahányszor egy új magyar operát hoznak színpadra a magyar zeneirodalmi terén mindig egy-egy eseménynek mondható s annál inkább esemény akkor, ha annak szövegét egyik ifjú korában elhunyt jelesünk, Tóth Ede, zenéjét pedig az érdemeken megözönlő Ercsi Ferecz írta.

"A névtelen hősök" tegnap este került először színpadra a nemzeti színházban. Meseje a szabadságharc idejében foly le, a mikor néhány névtelen hő fegyvert ragad, a haza védelmére siet. Ilyen névtelen hős Andor Elek (Perotti) is, a reformárius segédlelkész, ki kedve-vel Ionától (Nadányé) búcsú véve szintén elmegy a honvédekkel, de Iona honvédruhában fölkeresésére indul, a táborban találkoznak s összeesketik őket. Majd visszatérnek s boldog egybekelésük békíti ki a kiállott szenvedéseket. De fegyvert fog Izidó (Pauli) is, ő vezeti a táborba Ionát; honvédekhez csatlakozik Parasznyai (Odry) az öreg falusi lelkész is. Az opera e rövid cselekvényét sok változatos epizód élénkíti, a to-

borzás, takarodó, ébresztő, tábori élet, hadgyakorlat eleven táncok, markotányosok, egyenruhás honvédek bevonulása s a népies élet számos alakja és mozzanata társi szemünk elé.

Ez a szöveg tehát csak annyiban hiál, mert sokféle csoportot nyújt, egyébként elkapotatott alakjaival egy cseppet sem szaporítja. Tóth Ede a kitűnő népies költő bábratár.

Összintén szöve a elért hatás sem számítható a legnagyobbak közé. Vannak igen szép zenei részek, de bizony van benne sok olyan hely is, a mely eléggé utató, bárha általában magyaros erőteljes, és sok helyütt igen népies jellegű, van benne néhány csinos romanz, pompás kardal, szép, de rövid indulók, egy igen sikerként takarodó és élénk verbnokos. — A közönség zsufolóság megtöltötte a színházat, s az ősz zene-zerzót nagy lelkesedéssel szántalanszor kívánta.

Ezrel kapcsolatban még meg kell említenem hogy Ercsi Feren cz felszázados működésének emlékművet állt meg tegnap az országos m. kir. zenekadómában, a hol igen szép emléktárgyakat nyújtott át a legnagyobb élő magyar zeneköltőnek. F. M.

A nap és holdfogyatkozások december hónapban.

December havában két nap- és egy holdfogyatkozás lesz, melyek közül a hold- és az egyik nagyfogyatkozást mi is megfigyelhetünk. Egy hónapban ennyi fogyatkozásra az egész évezredben nem kerül a sor.

A folyó év a vi fogyatkozások közül az első ma decz. 2-án fog megtörténi a napban, de csak részleges. Kezdeté reggel 4 óra 12 perczkor az atlanti tengernek déli részén vége 6 óra 3 perczkor a déli sarkteregen. E fogyatkozás tehát csak a déli sark-tenger környékén lesz látható.

A második teljes holdfogyatkozás lesz e hó 16-án. A fogyatkozás kezdete Budapesten lesz budai közép naplódobban kifejezve 3 óra 1 perczkor délután; a teljesség kezdete 4 óra 10 perczkor, középe 4 óra 55 perczkor, s vége 6 óra 40 perczkor, a fogyatkozásnak általános vége pedig 6 óra 49 perczkor este. Nem lesz érdektelen felemlíteni, hogy ezen fogyatkozás az 1862 évi decz. 6-iki holdfogyatkozásnak leendő visszatérése.

A harmadik részleges fogyatkozás december 31-én lesz a napban. Látható leendő egész Európá s Afrikában s így nálunk is. Kezdeté 3 óra 36 perczkor délután, vége 4 óra 34 perczkor. Nagysága 0.33 helyi, vagyis a látásos napfényt átmerőnek a részét fogja tenni. Ha a napnyugtak legészakabb, azaz legfelső pontjából kiindulva e kelet, vagyis balra felváltva az oszlat, a napkorona szélét 360 fokos felosztásuk akkor kezdődik a holdkorong a napot a 314-és a fogyatkozás végével 90 fokban fogja érinteni.

Bár a napfogyatkozás sokkal nagyobb mértékben jön elő, mint a holdé, így az 18 évi ciklusban előforduló 70 fogyatkozás közül a holdra 29, a napra pedig 41 fogyatkozás esik, mégis minthogy a tomes arányú felvétel a napfogyatkozások a földnek csakis kisebb területre szorítkoznak, így az ugyanazon helyeken a napfogyatkozások igen ritkák, így London az 1715-iki fogyatkozás óta még nem látott ily taneményt. Teljes napfogyatkozás Párisban a 17-ik században csak egy volt 1644-ben, a 18-ik században szintén csak egy 1724-ben, a 19-ik században egy sem volt a nem is lesz. Nálunk különösen szép teljes napfogyatkozás fog beállani 1887 évi augusztus 19-én, melynek egész lefolyása kizárólag Magyar- és Oroszországra szorítkozik.

Külföld.

Megint a nihilisták.

A Herold jelent: Kiewben titkos nyomdát fedeztek fel; egy fényt és egy asszonyt elfogtak és őket Pétervárra szállították.

Salisbury a keleti kérdésről.

Salisbury maquese beszédét tartott a wootstocki által tiszteletben adott banketten. Hevesen megtagadta a kormányt a Dulcigno átadásával szemben tanusított eljárását. Az angol kormány arra kényszerítette a szultánt, hogy szász és szász albant lementesztőllasson és erőszaklalt kiszorítsa albán területet olyan nemzetnek, mely iránt az albánok csak utálatlalt viselteknek. A Görögország érdekében alkalmazandó kényszerítés merő ellentétben áll a berlini szerződésnek erre vonatkozó határozatával. Görögországnak korlátoznia kell igényét Tesszáliára. Salisbury marquis elvárja a kormánytól, hogy nyitog fogja magyari a keleti kérdést és behatároljon fog foglalkozni Irországgal; visszatart minden oly eszközt, mely a tulajdonosok rovására, jószágok elkobzását nyugtatja meg Irországot; élénken tiltakozik a kormánynak indolens és felénk

Dux felkelt, hogy f-leljen: — Ladik és gentiemanok! Ez a legszebb órája pályámnak! Sohasem reméltem, hogy így diszes társaságba lesz szerencém valaha jutni. Brown ezen büös halála egész új embert csinált belőlem és ugyszóván új életet adott nekem. Mihelyt kimondtát ítéletemet, legott jobban éreztem magam és mondhatom, hogy az elítéltelem alapján szolgáló cselekményem nem ismertem azon örömeit, melyet az ember akkor érez, ha jónak tudja magát. Oh, kedves barátim, vajha mindnyájan oly igazak volnátok, mint én! Sok járul hozzá, ha az ember vallásos, bibliai olvas és silt tyukoztat eszik. Készmérőtl és szivemből megbocsátok mindazoknak, kinek részök van a gyilkosságban és egyikkre sem haragszom. Ha holnap szabad lábra helyeznek, meg a haja szálat sem görbítésem meg valakinek. De nem, holnap jobban leszek, mint sok más. Holnap a proféták társaságában leszek, hatalmasabb, mint a fehérek enéke. Szánalommal fogok rátk, nyomorult büösökre tekinteni. Különb. megbocsátok mindenkinek. Megbocsátok a bírónak, megbocsátok az esküdteknek, megbocsátok a tanúknak, kik vallomásaikkal alávaló módon idézték elő hálomat. Megbocsátok végre az öreg Brown Györgynek is. Szivemben egy csep epe sem marad. Mindnyájan sirtak.

politikája ellen, melynek az lesz a vége, hogy Irországot ismét le kell majd igaznunk, vagy tőle végleg el kell válnunk.

A Dulcigno ügy.

Megirtuk már hogy Dulcigno átadása a legjobb rendben történt meg. A városból csak öt család vándorolt ki. Mig Dulcigno megszállása történt addig az A essio vidékén lakó hegyi albánok föllázadtak, megtámadták Sao Giovanni di Meduát hatalmukba kerítették az ott talált katonai fegyvereket és 900 zsák lisztet. Miután azonban meghallották, hogy átadatott Dulcigno, ott hagyták a zsákmányt és szétszéledtek.

Ausztria-Magyarország indítványozta annak idejében, hogy a Montenegró által megszállott területen egyenlő jogokat élvezzenek a muzulmánok és nem görög hitű keresztények a görög hitű keresztényekkel. Ezt az indítványt, mely a berlini szerződésben alapszik, a többi hatalmak is elfogadták. Külügyminiszterünk a napokban figyelmeztette erre Nikita fejedelemet. A fejedelem kijelentette, hogy ő szívesen elvállja és teljesíti ezt a kötelezettséget, de közömbös már eddig is beküldetés határozatokat hozott, így a Podgoricában fogva tartott 12 muzulmánok kegyelmét adott.

Nikita fejedelem Podgoricába akarja áttenni székhelyét. A montenegrói fejedelem jegyzékét intézett a hat nagyhatalomhoz, a melylyel köszönetet mond nekik azért a támogatásért, a melyben a hajóhad részesítették.

Színház.

Tegnap Csiky György 100 arany jutalmú történetét "Janus" került először színpadra Lovász és Deszö jutalmára. Magát a tragédiát lapunkban már ismertettük; s ha igaztunk akarunk lenni, meg kell vallanunk, hogy "Janus", Csiky bármely eddig színezett színművével — kevesebb hatással ért el, a mi leginkább annak tulajdonítás, hogy köznépszerűnek eszikott — a nagy hangu pathosos ölköttől és kardsörtölt lázongók csoportjától. Csiky nagyon szép veresket tud írni, de azért szívesebben látjuk darabjaiban az életből vett alakokat feldolgozva, vagyis szívesebben nézzük meg társadalmi darabjait.

A tegnapi előadásban legfőbb érdem Szathmari Árpádot, a rendezőt illeti meg, ki a folytonosan szereplő népelemeknek ugyem tudta személni, a színpad kitűnően volt beosztva az alkakkal.

Lovász s Játzsa Janust, kiléptekor hosszantartó tapsviharral fogadták a szép számú közönség és egy szép koszorúval tiszteltet meg. Ö egyike a legszerényebb és legbuzgóbb színészeknek. Janust sikerrel játszta a sok tanulmányt árult el, Szép alakja, szép erős hangja van, s ha tere nyelnek talán sikerülne azt jobban érvényre emelnie.

Hunyady Margitot minden megjelenésénél tapsal üdvözölték, de ő nem is maradt erre érdemelen. Gyönyörűen szavalt, a szebbnél-szebb szavak kedvesen csengtek vissza ajkairól. Mellette Dömjén Rózsa játszott dicséretet érdemelőleg.

Mándok egy szép magyar király volt s játéka sem tévesztette el a kellő hatást. Több ízben megtapsolták. Ugyisint Fenyérit is, ki Karvaly háltalan szerepében ismételt tanusított tettei arról, hogy ő a történet egyik leggyekőbb, legérdemesebb színésze. ki pályáján, ha szorgalma nem lankad igen gyorsan fog haladni.

Napi hírek.

Iparügyi értekezlet. Városunk polgármestere nagy. Simonffy Imre volt, mint érteül-öntés, e hó 5-én, jövő vasárnap délelőtt 10 órára, a városban nagytanácsot értekezletet értekezletet hívja össze. Az értekezlet tárgyat a debreczeni iparos ifjuság önképző egyete

— Szent ember, — mormogá a lelkész, míg a bíró, négy üres cliquot üveg előtt ülve, kendőbe rejté arcát.

Midőn a termet elhagytam, a lelkész indokoztat, kik a másnapi kivégzésre ülések kértek, ajánlta, hogy gyermeküket is hozták magukkal. "A bennünket nem sokára elhagyó böles több hatással lesz a fiatal lelkekre, mint legjobb lelkészeink."

A kórház titkaiból.

Igaz történet —

A Rókus kórház egyik komor szobájában két nappal ezelőtt fiatal nő hunyt el. Sorsa mindennp történet, miután az élet ezer meg ezer változatosságban tüntet föl, de mégis megható, mint a nagyratörő de megtört remény tragédiája általában. Z... k Lujza szül. Takácsy — e néven volt híve magát a kórházban — tekintélyes abonyi polgár leánya volt. Szépsége s nem mindennapi műveltsége fényesnek ígérkedő pályára esabították s a pálya bármily ragyogóan kezdődött, a kórházban nyert befejezést. Lujza elhagyta a szülői házat, hogy a színpadra lépjen, hol nem annyira tehetsége, mint fiatal-sága s testi bája; a csodálók egész seregét hódították meg számára.

átal a jövő 1881-ik évben rendezendő országos munkakiallítás előzetes megbeszélése fogja képezni. A magunk részéről nem mulasztjuk ki, ezen feletle fontos iparügyi értekezletre városunk közönségének, különösen pedig az iparosoknak figyelmét felhívni.

Születések bejelentése. Egy miniszteri rendelet értelmében minden szülő köteles bejelenteni az illetékes egyházi előjáróságnál, az anyakönyvbe jegyzés végett bejelenteni, ha pedig az egyházi hatóságok mellőzni akarják, köteles a polgármesteri hivatalban jelentkezni, hogy gyermekét, mint felekezeti nélkülit beírják. Ennek elmulasztása a miniszteri rendelet értelmében 50 forint büntetendő, ismételt felszólítás nem teljesítése esetében pedig a bírság kétszeresen fizetendő. Ujabb időben többször fordultak elő ilyen esetek s az illető szülők 50 forinttal büntetettek meg. Sőt az is történt, hogy iskolakötelek gyermekek nem voltak beírva egy anyakönyvbe sem. A szülők tehát saját érdekükben figyelmeztetnek, hogy a kötelemség elkerülése végett gyermekeik születését vagy az illető egyházi hatóságnál vagy a polgármesternél bejelentésék.

Margitai Tihamér a városunkban széles körben oszart derék ifjú szépen halad pályáján kitűnő czéjja felé. Több fővárosi lapban olvasuk, hogy ő, kit ma már "művész" címmel illetnek, utólagosan egy római dárúd című olajfestményt küldött a képzőművészeti társulat most folyamatosan levő őszi kiállítására.

A varrógépek lefoglalhatósága tárgyában elvi jelentőségű megállapodás hozott a magyar királyi semmitőszék. A semmitőszék teljes ü ési határozata szerint, a varrógépek nem tartoznak az iparos azon legszükségesebb munka-eszköz közé, melyekre a törvény értelmében végrehajtási foglalás nem vezethető. A varrógép mint nélkülözhető s csupán a munka gyorsítására alkalmas eszköz szabad fogadás tárgyát képezi.

Kemény Daniel e város érdemes nyugalmazott pénztárosa, Budapestben életének 81-ik évében végleglegesen elhunyt. Áldás és béke lenjen hamvai felett!

Tóthfalusy a Csátár Győző helyére újonnan szerződöttettt énekes szombaton fog először fellépni a "Kornevilli haragok"-ban mint Henri. Tóthfalusy már az interdataura idejében tagja volt színházunknak. — Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy Tóth Soma, ki közönségünknek egy időben kedvesen cselekedett, városunkban idezők, s itt hétfőn a "Czigány" czímzserében fel is fog lépni.

A "Nabob" holnapi előadására ismételve figyelmeztetjük közönségünket. Olvasóink nagyrésze már bizonyosan ismeri Daudet hason című regényét, melyből a kitűnő színmű készült.

Rautmann Frigyes budapesti bejegyzett könyvkereskedő és kiadó elnöke a budapesti kereskedelmi és vállalkozásügyi tegnapelőtti csódot nyitott. Rautmann Frigyes megalapította az Ország Világ című képes lapnak s egyéb kepleten vállalatoknak, érve ezek alatt azt, hogy Rautmann oly mérvű vállalatokhoz fogott, a melyek terve nem állott arányban a magyar olvasó közönség számára, s irodalmi és kiadói körökben sohasem kétekedtek abban hogy e vállalkozásoknak a csódhöz kell vezetni, a mi most meg is történt. Rautmann csódjá által sokan károsodtak, egy kitűnő fényképszerző hallottuk, ki Rautmannnak a fényképekkel szolgáltatása, hétézer forintig károsodott. A Rautmann-csódban a peragódy Rihor Viktor ügyvéd; tejesítési határidő 1881. január 24, 25 és 26.

Kedélyeskedő hentes H... fővárosi hentesmester, a mint kollektívával beszélgetett, kezébe vette a bárdját és dicséketet vele, hogy milyen éles az. Egyszer aztán a fölött kezdtek disputálni, hogy letudná-e azzal a bardsal vágni kollegája kezét. É. s próbat tettek. A kollega letette a kezét a tákere, a hentes pedig felemelte a bardsát. Mikor aztán utni kezdett: abban a hitben, hogy kollegája tegnap kapja el kezét — jobbra vágott, a kollega pedig

Erdélyben, melynek egyik vidéki színpadján fellépett, anyává lón s ez idő óta gyermeke atyjának nevet véve fel, mivel mint állítják, az egyházi szertartások szerint egybe is kelet.

Nomsokára az.nban borzadtó betegségekbe esett, melynek nyomai sohasem mosódnak le a beteg arcáról. Arczát eltorzította a himlő, s neki le kellett mondani a színpadról, s miután maradt gyermekével minden kereset nélkül.

Eleinte két keze munkája által ivokezett magát fentartatni, s talán sikerült volna, budvizta s támogatva gyermekehez való rajongó szeretete által, ily uton, bár szegényen, de tisztességes módot találna, ha ép az anyai szeretet, borzadtó fölfedezéshez nem juttatja. Sejtelmé, mely már régebbi idő óta győrtörte, s mely végre Budapestre hozta, hogy gyermekét itt orvosokkal megvizsgáltsa, — valónak bizonyult — gyermeke siket-néma volt.

Az anyai szív nem viselhette ez iszonyú föfederést, halálos beteg állapotban szállították a kórházba, s bár itt Bakody tanár osztályában iránta a legnagyobb figyelemmel voltak, Z... k Lujza tegnapelőtt meghalt és siket-néma gyermeket árva hagyta.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája

A kivégzés előtti nap.

(Vázlat Amerikából.) (Folyt. és vége.)

— Igen helyesen! — erősíté Antropologus ur, a társulat titkára. — Egy angyal sem tudna elúntatni. De mondja csak Dux ur, szenvedett-e sokat, midőn azon kísértetbe jött, hogy Brown Györgyöt megölje s tőle az órat elvegye?

— Oh igen, uram. Midőn láttam, hogy óráját nézegeti, azt hittem, hogy ingerkedni akar velem. Egy szabad állampolgára nem állja ezt ki büntetlenül. Ellentámlt akarom. De nem tudom miként történt, midőn ismét nyugodtettem, mar a férfit megáldtam volt... Megtörtént és én megbocsátok neki.

— Szegény ember, — mondták a jelen volt hölgyek sajnálkozó hangon. És többen kisebb ajándékokat adtak az elítéltek. "Fogadja ezen erszenyit", mondá az egyik. "Ez ezen szagos üvegcséket! Tevé hozzá a második." "Tessék egy üveg egérszög-csöppek!" mondá egy harmadik. "Igen jó gyógyszernek bizonyult asthma ellen." Dux mindent elfogadott s a virágokhoz

dobott. Nagy zaj vetett véget e jelenetnek. Egy szegény, rongyos ruhajú a börtölés miatt ráncos arcú ördög veszekedett fél tuccat igen f-lindult emberrel. "Megtogtam", kiáltá egy nő hang. "El akarta lopni a pástétomat, melyet Dux Jamesnek szántam." "De uraim", mondá a másik lélekzakadva, "már két nap óta nem ettem semmit és még senkit sem öltem meg."

Kidobták. Egy néger rabzslva jelenti, hogy Dux ur ebedje már készen van.

A jelenlevők a börtönigazgató étterembe mennek, ki edényeit és szakácsát készséggel bocsátotta rendelkezésére.

Az elítelt a diszhelyre áll. Jobbjánál Blackstone báró, baljánál a kerületi államügyésze foglalt helyet. Egy ünnepelelkész mondá el az imát, melyben a másnapi végrehajtásról is megemlékezett.

Dux evett és ivott és a vendégek bámulták vég kedvét. Az ebed aint egy híres zenekar karmestereje pár csinos quintette adott elő. A jég után végre a fölköszöntök következtek. A legrovidebbet Brocon József, a következőt ikerstevére mondta.

— Gentiemanok és ladik! Szeretettelmő kedves Jamesünk elhagy bennünket. Vajha megédesítették és minél rövidebb lenne neki az elválás fájdalma.

